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Тема урока: «Финансовая безопасность в сети интернет».

Класс: 6 класс.

Предмет: Обществознание.

Тип урока: Урок-практикум.

Оборудование: ПК с выходом в интернет, мультимедийный проектор, бумага, маркеры,  материал с кейсами, видеоролики, телефоны, планшеты с выходом в интернет.
Педагогическая характеристика занятия.
Цели урока: Рассмотреть финансовые риски в сети Интернет и способы их избежать.
Планируемый результат:

1.Предметные образовательные результаты.

Усвоение понятий по теме:
· мошенничество

· виды виртуального мошенничества: финансовые пирамиды, смс мошенники, попрошайки в сети, легкий заработок.

Овладение предметными умениями:
- умение распознавать виртуальных мошенников;

- знание о возможностях виртуального финансового мошенничества и что нужно делать, чтобы не стать жертвой мошенников;

2. Метапредметные образовательные результаты:
- умение самостоятельно определять цели деятельности

- умение объяснять явления, процессы, связи, выявленные в ходе практической деятельности;

- умение работать в группе: учитывать разные мнения, стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве.

Технологическая карта урока. 
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Формируемые УУД
	Результат взаимодействия (сотрудничества)

	I. Проблемно-мотивационный  этап (погружение в проблему).


	Вводное слово учителя.
Показ видеоролика  «Аркадий Паровозов». 

4 мин.

Приложение №1.

	Просмотр видеоролика-мультфильма.

Учащиеся анализируют просмотренный видеоролик. Формулируют тему и цель урока.
	Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.


	Формулировка темы урока,  выводы о недостаточности имеющихся  знаний у учащихся о возможных финансовых мошенничествах в сети Интернет, а также о том, как не стать жертвой виртуальных мошенников.

	II Основной этап.

	Учитель предлагает учащимся разделить на 4 группы.

Решить тест на  определение Виртуального мошенничества. Приложение №2.
5 мин.
	Учащиеся  формируют группы по 5 человека  в 4 группы.

Дети  решают полученные тест  в программе

 https://learningapps.org

	Знакомятся  с новой  информацией, осмысливают. 


	Раскрыть понятие своими словами «мошенничество».



	Учитель  предлагает каждой группе выполнить определенный видео-кейс. 

11 мин. 

Приложение №3.

	Группы учащихся работают с кейсами (разбирают практические ситуации виртуальных  финансовых ловушек в сети интернет)
Работают  в программе 

https://learningapps.org

	Самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблемной ситуации (видео –кейса). Осуществлять самостоятельный  поиск и использование информации,  необходимой для эффективного выполнения задач  личностного развития.

Анализировать и оценивать информацию с использованием информационно- коммуникационных технологий. 
	Рассмотрение  кейсов  разных видов виртуального мошенничеств; разработка практических рекомендаций с целью избегания конкретных ловушек в сети интернет.


	Группы – представляют анализ практических ситуаций. Представление результатов работы групп.12 мин.


	Представляют результаты работы с кейсом.
 1) представляют выводы, полученные в ходе анализа практических ситуаций, предложенных в кейсах;

2) дополняют  рекомендациями, как избежать конкретных финансовых ловушек.


	Работать в коллективе и команде.

 Брать на себя ответственность за работу членов команды, результат выполнения заданий.
Строить логическую цепь рассуждений. Доказывать.

	Овладение информационной культурой.



	Учитель координирует деятельность учащихся по заполнению буклета.
Анализируют совместно предложенные каждой группой советы в буклетах, дорабатывают  общие правила безопасного обращения с финансами и персональными данными в сети Интернет. 5 мин.
	Участвуют в обсуждении  «Виртуальные ловушки» составляют буклет.
Учащиеся анализируют предложенные каждой группой рекомендации и разрабатывают общие

правила безопасного обращения с финансами персональными данными в сети Интернет.


	Построение речевого высказывания в письменной форме.
	Советы представлены на листах А3.

	III Этап оценки и рефлексии.

	Преподаватель проводит рефлексию.

Подведение итогов занятия.

Рефлексия (голосование).

2 мин.

Приложение №4.
	Учащиеся работают в программе 

https://learningapps.org
Учащиеся голосуют.

Общий результат появляется у каждого в телефоне и доске.
	Владеть информационной культурой, анализировать и оценивать информацию с использованием информационно- коммуникационных технологий.


	Усвоение понятий по теме «мошенничество», «виды мошенничества»; Овладение предметными умениями:

- умение распознавать виртуальные «ловушки»;

- знание о возможностях виртуального финансового мошенничества и что нужно делать, чтобы не стать жертвой мошенников;

Метапредметные образовательные результаты:

- умение самостоятельно определять цели деятельности

- умение объяснять явления, процессы, связи, выявленные в ходе практической деятельности;

- умение работать в группе: учитывать разные мнения, стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве.

	В качестве домашнего задания можно предложить:

- найти в сети Интернет, какие еще виртуальные «ловушки» существуют, дополнить советы в буклетах;

- подготовить выступление для родителей и других учащихся на тему «Как не стать жертвой финансового мошенничества в сети Интернет»

- разработать для детей памятки «Виртуальные ловушки»
	
	Самостоятельный выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных ситуаций.
	 Произвольное построение речевого высказывания в устной и письменной форме.
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      Приложение 1.  

1. Серия фильма Аркадий Паровозов 121.

2. Серия фильма Аркадий Паровоз 102.

Приложение 2.

 https://learningapps.org  Тест.

Приложение 3.

1. https://learningapps.org Кейс1. Финансовые пирамиды.

2. https://learningapps.org Кейс2. ВК.

3. https://learningapps.org Кейс3. Социальные сети.

4. https://learningapps.org Кейс4. Покупка в интернете. 

Приложение 4.

https://learningapps.org  Голосование.

